

檔 號：

保存年限：

台灣基層糖尿病協會 函

機 關 地 址：238 新北市樹林區博愛街 105 號 4 樓之 3

立案證書字號：台內團字第 1080026852 號

承辦人及電話：李小姐 02-26852124

電 子 信 箱：tacdtw2020@gmail.com

受文者：如正本行文單位

發文日期：中華民國 113 年 3 月 12 日

發文字號：(113)台基糖協字第 2024033 號

速 別：普通件

密等級解密條件或保密期限：普通

附 件：連署邀請函

主旨：為響應終止糖尿病污名活動，誠摯邀請 貴單位轉知連署活動，倡導糖尿病友善與包容的環境，遠離糖尿病人的污名化和不平等。

說明：

- 一、根據國際糖尿病聯盟 (IDF) 顯示全球罹患糖尿病大約有 5.37 億人，且逐年遽增，預計到 2045 年將有 7 億人罹患此疾病，並且每年將導致 400 萬人死亡，對個人、社會以及國家或地區造成嚴重性的影響。糖尿病『人』在日常生活中，為了維持健康和避免、延遲或管理短期和長期的併發症，需要面對一連串挑戰，而造成生理及心理沉重的負擔。這種負擔可能會因為負面的社會評判、刻板印象和偏見污名而加劇，甚至在就學、就醫及就業面臨不公平或帶有偏見的歧視也會加重這種負擔。
- 二、從過去的研究指出約有五分之四的糖尿病成人經歷過糖尿病污名，五分之一的人因糖尿病而遭受歧視，例如在醫療保健、教育和就業方面。糖尿病污名和歧視是有害的、不可接受的、不道德的和適得其反的，要透過社會大眾集體力量來積極挑戰並終止糖尿病污名和歧視。
- 三、2010 年 IDF 發出號召，呼籲“終止歧視糖尿病患者”倡議活動。IDF 表示『使糖尿病患者能夠主張自己的權利和責任、提高公眾對糖尿病的認識，減少糖尿病的污名化、支持糖尿病個人成為糖尿病照護的核心』。
- 四、112 年 11 月 12 日財團法人糖尿病關懷基金會辦理「不願面對的真相 談糖尿病刻板印象」座談會以及 113 年 3 月 7 日中華民國糖尿病衛教學會也倡議並支持「全力倡導一個充滿理解和尊重的環境，讓有糖尿病的人遠離污名化和歧視的陰影」台灣不缺席行動。

終止糖尿病汙名連署邀請函

邀請您與我們一起 終止糖尿病汙名!

我認同

Scan Here →



2010年，IDF發出號召，呼籲“終止歧視糖尿病患者”倡議活動。

表示『使糖尿病患者能夠主張自己的權利和責任、提高公眾對糖尿病的認識，減少糖尿病的汙名化、支持糖尿病個人成為糖尿病照護的核心』。

本協會認為醫者仁心，以全人照護角度看待每一個罹患高血糖症的個人，並重視其人權，也可藉由正確的命名，避免個人因病名引發的恐懼和羞恥感，而引起排斥、逃避行為，錯失初期治療的黃金期，強調正確的疾病知識及照護觀念，讓社會大眾能用正向且包容的心態看待疾病的治療與照護。

End Diabetes Stigma



TACD 台灣基層糖尿病協會

